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ΤΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ 

Ο πλανήτης μας βρίσκεται ακόμα αντιμέτωπος με την πανδημία. 

Σε λιγότερο από τέσσερις μήνες ξεκινά το Πατρινό Καρναβάλι 2021. 

Το Πατρινό Καρναβάλι 2020 δεν ολοκληρώθηκε, λόγω έκτακτων μέτρων που 

ανακοινώθηκαν μόλις τρεις μέρες πριν την λήξη του. 

Για το Πατρινό Καρναβάλι 2021 υπάρχει ακόμα χρόνος για να ληφθούν 

αποφάσεις σε δημοτικό επίπεδο, προκειμένου «να σώσουμε οτιδήποτε αν 

σώζεται» και να κρατήσουμε «εν ζωή» την πόλη και τον θεσμό της. 

Το σπιράλ αποφάσισε να πάρει μία πρωτοβουλία και καταθέτει μία 

ολοκληρωμένη πρόταση, ως βάση δημόσιας διαβούλευσης. 

Η πρόταση βασίζεται στην παραδοχή πως τα μέτρα πρόληψης έχουν την 

απόλυτη προτεραιότητα, το Πατρινό Καρναβάλι πρέπει να έχει συνέχεια και 

τα δυο φαινομενικά αντικρουόμενα στοιχεία (COVID-19 και Πατρινό 

Καρναβάλι 2021) υπάρχει τρόπος να συνυπάρξουν. 

Η κρίση μπορεί να γίνει ευκαιρία! 

Η Πάτρα μπορεί να πρωτοτυπήσει, αποδεικνύοντας τη διαφορετικότητά 

της. 

Η πρόταση αφορά τις εκδηλώσεις του Πατρινού Καρναβαλιού των οποίων 

την ευθύνη έχει ο Δήμος Πατρέων. 

Η φιλοσοφία της πρότασης στηρίζεται στα στοιχεία της φιλοσοφίας του 

σπιράλ: νομιμότητα, λογική, προτεραιότητα η Πάτρα. 

Η πρόταση κατατίθεται στην Πρόεδρο της Κοινωφελούς Δημοτικής 

Επιχείρησης «Πατρινό Καρναβάλι» με την επιθυμία να τη μοιραστεί με τη 

σειρά της με το αρμόδιο Διοικητικό Συμβούλιο, τον Δήμαρχο Πατρέων, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων και ολόκληρη την πόλη. 
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ΓΙΑ ΤΟΝ COVID-19 

Η υγεία αποτελεί την απόλυτη προτεραιότητα στη δύσκολη εποχή της 

πανδημίας. 

Αυτονόητη είναι η συμμόρφωση όλων με τους κανόνες, τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα, τα μέτρα και τους περιορισμούς που τίθενται από το κράτος 

και τις υγειονομικές αρχές. 

Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας, ο Ε.Ο.Δ.Υ. και οι αρμόδιες επιστημονικές 

επιτροπές θα πρέπει να εισακούονται και καμία περαιτέρω κίνηση από 

πλευράς Δήμου δεν πρέπει να γίνει χωρίς την έγκρισή τους. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 

Το Πατρινό Καρναβάλι -ένας θεσμός με ιστορία 190 ετών- αποτελεί το κατ’ 

εξοχήν πολιτιστικό προϊόν της σύγχρονης Πάτρας και στοιχείο της 

ταυτότητάς της. 

Πρόκειται για το Καρναβάλι της Ελλάδας, ένα από τα μεγαλύτερα της 

Μεσογείου, ένα από τα σημαντικότερα της Ευρώπης. 

Όπως απέδειξε και η ματαίωση των εκδηλώσεων του τελευταίου διημέρου 

του Πατρινού Καρναβαλιού 2021, ο θεσμός αποτελεί επίσης έναν 

οικονομικό πνεύμονα για την πόλη και την ευρύτερη περιοχή. 

Ενδιαφέρουσα λεπτομέρεια: Το Πατρινό Καρναβάλι 2021 θα είναι ένα 

«μεγάλο» Καρναβάλι, από 17 Ιανουαρίου έως 14 Μαρτίου 2021. 
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COVID-19 ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 2021 

Συμβιβάζονται τα δύο; Το σπιράλ λέει «ναι». Θέλει σχέδιο και δουλειά. 

Μακάρι να μη χρειαστεί να ζήσουμε ξανά ματαίωση εκδηλώσεων λόγω 

COVID-19 και να επιστρέψουμε σε διοργανώσεις όπως αυτές πριν το 2020. 

Επειδή είναι σχεδόν σίγουρο πως ο COVID-19 θα εξακολουθήσει να είναι 

μέρος της ζωής μας, όμως, πρέπει να δουλευτούν κάποια σενάρια για τη 

διοργάνωση του Πατρινού Καρναβαλιού, ίσως όχι μόνο του 2021 αλλά και 

ακόμα περισσότερων προσεχών ετών. 

Μια τέτοια απόφαση προϋποθέτει πολιτική βούληση, κοινή γραμμή, 

έγκαιρο προγραμματισμό και εργασία επί συγκεκριμένων σεναρίων. 

Απαιτείται σφιχτή δημόσια διαβούλευση, στενή συνεργασία όλων (Δήμου, 

Καρναβαλικού Οργανισμού, καρναβαλικής κοινότητας, δημοτικών 

παρατάξεων και λοιπών εμπλεκόμενων φορέων) και γρήγορες αποφάσεις. 

Ακόμα και με μόνο κέρδος για το Πατρινό Καρναβάλι την προβολή 

(πανελλαδικά, πανευρωπαϊκά, παγκόσμια), η προσπάθεια πρέπει να γίνει 

για το καλό της πόλης, των ανθρώπων της, του θεσμού και του μέλλοντος 

του. 

Από μόνη της η εναλλακτική διεξαγωγή (σε αντίθεση με τις ματαιωμένες 

εκδηλώσεις όλων των υπόλοιπων Καρναβαλιών σε όλη την Ελλάδα) θα 

στείλει έντονα μηνύματα παντού. Με αποστολέα την Πάτρα! 

 

ΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΝΟΥ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΟΥ 

1. Το θέμα (του Πατρινού Καρναβαλιού 2021) 

2. Οι Τελετές (Έναρξης και Λήξης) 

3. Το Παιχνίδι Κρυμμένου Θησαυρού 

4. Οι Παρελάσεις (Ποδαράτη και Μεγάλη) 

5. Η Τσικνοπέμπτη  

6. Το Καρναβάλι των παιδιών 

Όλα τα παραπάνω μπορούν να διεξαχθούν, με νέους όρους. Η παρούσα 

πρόταση αφορά τα 4 πρώτα. 
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ΤΟ COVID-19 ΠΑΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΤΟΥ 2021 

ΤΟ ΘΕΜΑ 

Ερέθισμα για το θέμα του Καρναβαλιού μπορεί να είναι ο ίδιος ο COVID-19 

ή ακόμα και η ιστορία του Πατρινού Καρναβαλιού. 

Η χρονιά προβάλλει ως η ιδανική ευκαιρία για την προβολή του Πατρινού 

Καρναβαλιού (με εικαστικά, μέσω social media, με video κλπ), ειδικά κατά 

τις τελετές Έναρξης και Λήξης (όπως προτείνονται παρακάτω). 

Το μήνυμα και ο θεσμός του Πατρινού Καρναβαλιού θα ταξιδέψει σε όλο 

τον κόσμο  θα πρωταγωνιστήσει δεδομένης της αναβολής ήδη εκδηλώσεων 

και διοργανώσεων πολλών καρναβαλιών σε παγκόσμια βάση.  

 

ΟΙ ΤΕΛΕΤΕΣ 

Η πρόταση αφορά βιντεοσκοπημένες τηλεοπτικές υπερ-παραγωγές με 

στόχο την καλύτερη δυνατή ανάδειξη του θεσμού και της ιστορίας του, με 

υψηλής αισθητικής θέαμα . 

Παράδειγμα: Ιδανική ευκαιρία για μία εντυπωσιακή καλλιτεχνική 

παρουσίαση της ιστορίας του Πατρινού Καρναβαλιού (κατά τα πρότυπα της 

Τελετής Έναρξης του «Αθήνα 2004»). 

Τόποι διεξαγωγής θα μπορούσε να είναι το Παμπελοποννησιακό Στάδιο, 

όπως επίσης η Γέφυρα, ο Φάρος, το λιμάνι ή άλλα τοπόσημα της Πάτρας 

(σκάλες Αγίου Νικολάου, Κάστρο, Πλατεία Γεωργίου κλπ). 

Προτείνεται παράλληλη τηλεοπτική η διαδικτυακή μετάδοση σε κανάλια και 

ιστότοπους ολόκληρης της χώρας. Όσο περισσότεροι οι περιορισμοί 

κυκλοφορίας, τόσο μεγαλύτερη η θέαση. 

Ευκαιρία αξιοποίησης του ντόπιου καλλιτεχνικού δυναμικού. 
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Ο ΚΡΥΜΜΕΝΟΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ 

Το παιχνίδι αποτελεί την παγκόσμια πρωτοτυπία του Πατρινού 

Καρναβαλιού. Η εποχή παρέχει την ευκαιρία να ταυτιστεί με την Πάτρα 

ακόμα περισσότερο, να αποδείξει την προσαρμοστικότητά του, να εξελιχθεί 

εναλλακτικά και να διεξαχθεί τόσο στην Πάτρα για τα πληρώματα, όσο και 

διαδικτυακά με κοινό και εκτός συνόρων Αχαΐας.  

 Κρυμμένος Θησαυρός για τα Πληρώματα  

Από την φύση του το παιχνίδι είναι COVID –free και μπορεί να διοργανωθεί 

με μικρές τροποποιήσεις. 

Τα θέματα μπορούν δοθούν κανονικά, οι καρναβαλικές ομάδες να 

αναζητήσουν τις απαντήσεις όπως πάντα, τα σακούλια να γεμίσουν, να 

παραδοθούν και να βαθμολογηθούν. 

Τα «θεάματα» μπορούν να γίνουν διαδικτυακά (ζωντανά ή  

βιντεοσκοπημένα, από τον χώρο των συμμετεχόντων με προβολή) είτε στον 

ιστότοπο του Καρναβαλικού Οργανισμού είτε σε άλλη πλατφόρμα, με 

αποφυγή συνωστισμού και μέσα στο πλαίσιο των περιορισμών COVID-19. 

Οι υπόλοιπες Φάσεις του παιχνιδιού μπορούν επίσης να διεξαχθούν 

κανονικά, προσαρμοσμένες στα νέα δεδομένα των συνθηκών COVID-19 και 

πάντα με αυστηρή τήρηση των κανόνων, των μέτρων και των περιορισμών 

που θα ισχύουν κατά τον χρόνο τέλεσης της κάθε εκδήλωσης. 

 Διαδικτυακός Κρυμμένος Θησαυρός 

Η πρόταση αφορά την επαναφορά του θεσμού. 

Προτείνεται μία πανελλαδικής εμβέλειας διοργάνωση, στην οποία θα 

μπορούν να διαγωνιστούν οικογένειες (ή πολυκατοικίες ή γειτονιές ή 

πόλεις, ανάλογα με τη στόχευση και τα πρωτόκολλα), με συμμετοχές από 

ολόκληρο τον κόσμο, με τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και με 

απώτερο στόχο τη διαφήμιση του Πατρινού Καρναβαλιού .  

Η μεγάλη εμπειρία σε μια τέτοια διοργάνωση, τόσο σε δημοτικό όσο και σε  

ιδιωτικό επίπεδο, είναι δεδομένη και μπορεί να εξασφαλίσει έναν 

Διαδικτυακό Κρυμμένο Θησαυρό υψηλού επιπέδου. 
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ΟΙ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 

Με δεδομένο πως στην Πάτρα υπάρχουν έτοιμες στολές και άρματα (που 

δε φορέθηκαν και δεν παρήλασαν κατά το Πατρινό Καρναβάλι 2020), θα 

μπορούσαν να βιντεοσκοπηθούν (και τώρα!) δύο εναλλακτικές παρελάσεις 

και να προβληθούν το Σάββατο 13 και την Κυριακή 14 Μαρτίου 2021.  

Η κύρια πρότασή μας, όμως, αναφέρεται στη διεξαγωγή παρελάσεων 

εκείνες τις μέρες:  

Διεξαγωγή έξι ταυτόχρονων διαφορετικών παρελάσεων από πληρώματα με 

αυστηρά καθορισμένο μέγιστο πλήθος ατόμων, με αφετηρίες σε 

διαφορετικά σημεία και κοινό τερματισμό στην Πλατεία Γεωργίου. 

Στις παρελάσεις θα τηρούνται αυστηρά οι αποστάσεις μεταξύ των 

συμμετεχόντων, ενώ θα «επιβάλλεται» η χρήση των προβλεπόμενων «νέων  

απαραίτητων αξεσουάρ στολής» (μάσκα και γάντια). 

Κατά τις παρελάσεις ΔΕΝ θα υπάρχουν στο δρόμο θεατές ούτε κερκίδες. 

Η Πλατεία Γεωργίου -όπου  θα καταλήξουν οι έξι παρελάσεις- θα υποδεχθεί 

μόνο τους διαπιστευμένους καρναβαλιστές.  

Τελικός προορισμός για τους συμμετέχοντες θα είναι οι δύο μοναδικές 

εμπειρίες  που θα βιώσουν  (Σάββατο και Κυριακή) ενός πολυθεάματος με 

dj, προβολές, πυροτεχνήματα κλπ. 

Θα υπάρχει ειδικά διαμορφωμένος χώρος, οριοθετημένος με ειδικά 

διαχωριστικά, για κάθε καρναβαλική ομάδα ξεχωριστά, με απόλυτη 

αποφυγή συνωστισμού.  

Η καρδιά του Πατρινού Καρναβαλιού θα χτυπάει στην Πλατεία Γεωργίου και 

θα εκπέμπει πανελλαδικά, πανευρωπαϊκά και παγκόσμια, μια τεράστια 

προβολή για το Πατρινό Καρναβάλι, ειδικά για την περίπτωση που την ίδια 

περίοδο δεν θα διεξαχθούν (λόγω COVID-19) άλλα καρναβάλια. 

Η εικόνα, ο ήχος, το υπερθέαμα του Πατρινού Καρναβαλιού, που το 

καθιστούν μοναδικό και ιδιαίτερο, θα «ταξιδέψει» σε όλο τον κόσμο μέσω 

της τηλεόρασης και του ίντερνετ, διαφημίζοντάς το τη δύσκολη αυτή χρονιά.  
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Όλα τα παραπάνω επεξεργάστηκε ειδική ομάδα εργασίας της δημοτικής 

παράταξης σπιράλ και τα καταθέτουμε σήμερα ως βάση συζήτησης. 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για όποιες περαιτέρω διευκρινίσεις, καθώς 

οι ιδέες είναι σε βάθος δουλεμένες. 

Θα χαρούμε αν η πρότασή μας αντιμετωπιστεί ως μία βάση συζήτησης και 

είμαστε πρόθυμοι να συμμετάσχουμε σε οποιαδήποτε δημόσια διαδικασία 

και να καταθέσουμε με λεπτομέρεια τις ιδέες μας. 

 

 

 

Για το σπιράλ 

 

 

 

Πέτρος Ψωμάς 

Επικεφαλής 

  


